

## 013/CCSC/2025 個案轉介 — 市政署回覆

黃偉文委員：

就閣下於 2025 年 1 月份平常會議之提案，題為“建議應對社區鼠患之措施”，現回覆如下：

為保持社區環境衛生，本署已協調清潔專營有限公司加強全澳各垃圾收集點的清潔及善後工作，以及清掃公共地方上的餵飼垃圾。針對防控鼠患孳生，本署對全澳 25 個分區的公共街道開展每年三次，每次為期五週的佈藥餌滅鼠工作，並設置 1,400 個固定鼠餌盒作長期監控，基本覆蓋全澳各公共街道。同時，本署定期巡查飲食場所衛生情況，並提供防控鼠患的技術意見。

為向市民持續宣傳推廣各項公民教育，本署透過不同渠道進行“有禮生活約章”主題教育，當中包括推廣環境衛生、遵守秩序等良好公民行為。除在電台、電視作推廣外，亦進行不同方式的宣傳，包括與民間團體、大專學生會和外僱團體合辦公民教育活動，同時在學校、社區及公民教育資源中心進行不同的推廣項目，並透過多媒體、短片、線上遊戲等向不同階層的市民大眾作推廣，加強市民及商戶關注家居及環境衛生的重要性，共同營造「冇墟匿」、「冇路走」、「冇野食」的「三冇」環境。

在此，對於閣下的意見深表謝意，並歡迎對本署各項工作提出寶貴意見。

以上回覆僅供閣下察閱，敬請查收。倘有查詢，歡迎與\_\_\_\_\_先生聯絡（電話：\_\_\_\_\_）。謝謝！

中區市民服務中心